

前天凌晨2点35分,沈海高速杭州湾跨海大桥南连接线往上海方向1418公里(距庵东收费站大约1公里处)发生一起事故,一辆重型厢式货车追尾了一辆半挂车,事故中,厢式货车车头严重变形,驾驶员受伤被卡在车内,情况很危急。

▶交警叶涛爬入车内给伤者喂水。 通讯员供图



事故中车头扭曲变形,驾驶员受伤被困车内 交警三次爬进车里给伤者喂水

前车驾驶员用肩膀托住伤者

接到警情后,正在巡逻的高速交警叶涛和两位协辅警立即赶往事发路段。

在现场,被追尾的半挂车已靠边停在了应急车道,车尾轻微受损。后方一百多米处,厢式货车车损严重:车头翻落,前脸着地,前挡风玻璃全碎,车身右侧紧紧贴着边护栏,满是刮痕。

“我看到后车撞上去,第一时间就报了警。实在撞得太惨,驾驶员可能快不行了!”听到过路驾驶员这样的话,叶涛整个心都悬起来了,他立即安排两位协辅警在后方做好示警,指挥现场交通,自己则匍匐着爬进扭曲变形的车头查看伤员情况。

一进去,叶涛被吓到了:原以为车头下只

有受伤的驾驶员,没想到,在这狭小的空间里竟有两个人,一人身体朝下,腹部以下被卡在车内无法动弹,脸上、胸前伤痕累累,血流不止,而另一人看上去没什么外伤,坐在地上,用肩膀托住了伤者的上半身。

看到交警进来,坐在地上的人开口了:“我是前面那辆半挂车的驾驶员。事发后,看到后车车损这么严重,就爬进来看情况,发现他的肚子被方向盘卡住了、手脚都不能动,身子就这么倒挂着,脸还压在碎玻璃上,非常痛苦。”

因为担心伤者长时间倒挂着会加重伤势,前车驾驶员就坐在地上,用肩膀托起伤者的胸膛,“也没别的办法,起码这样托住,他可以稍微轻松一些。”

交警三次爬进车内给伤者喂水

救援力量还在赶来的路上。因为担心伤者失血过多,出现休克等状况,叶涛不顾满地碎玻璃,趴在地上,一边和前车驾驶员一起安抚伤者,一边用通讯设备协调施救力量到位。

“有没有水,我好渴……”这时,受伤的驾驶员孙某说话了。叶涛环顾四周,在一地狼藉中发现了一瓶喝了一半的水,“这水能喝么?”孙某虚弱地应了一声。

由于孙某的姿势无法自己喝水,也不方便用瓶子喂,叶涛急中生智,把水倒在瓶盖里,一瓶盖一瓶盖地喂给他喝。孙某喝得很急,水又撒了一部分,半瓶水很快就见底了。看孙某还想喝,叶涛立即爬出来,询问周边的人是否有水,在得到小半瓶水后,再次爬进车内,用瓶盖继续喂;小半瓶又喝完了,叶警官第二次爬出,拿了水又回去……

叶警官一边喂,一边安慰孙某:“别担心,你会得救的!你听,消防车的声音越来越近了,再坚持一会儿,再坚持一会儿,千万别睡……”

10多分钟后,消防队员赶到。叶涛这才从满是碎玻璃的地上爬起来,他不顾手掌多

处被划伤流血,帮着消防队员一起救人。消防队员将车头破拆后,伤者被抬上救护车,送往医院。

因为还需在现场继续处置事故,又放心不下伤者,叶涛第一时间将情况汇报给了在队里值班的庞副大队长。庞副大队长立即起身赶往医院和院方沟通,并陪在医院等待孙某的家属到来。

昨天下午,记者了解到,这起事故还在进一步处理当中,伤员孙某身上胯骨、右腿膝盖、小腿、踝关节等多处骨折,顺利进行了第一次手术,目前已脱离生命危险,送往上海的医院进一步救治。

提起前天凌晨的事故,叶涛仍充满牵挂。问及当时怎么会想到用这么小的瓶盖喂水时,他苦笑道:“也是条件所限。孙某腹部被方向盘死死卡住,上半身悬空,离地有三四十厘米,让他自己喝水已经没法做到,现场又没有吸管,看他神情那么痛苦,我只能用瓶盖紧急应付一下,一来能让他解渴,二来是怕他休克。”

记者 王思勤 通讯员 郑超雷

消防部门实验显示 柳絮飘飞易成“移动火源”

本报讯(记者 马涛) 近段时间,正是柳絮飘飞时节。昨天,在一则网上热传的视频里,有人点燃了墙角的一大片柳絮。火苗过处,柳絮瞬间烧尽,还引燃了一旁的树叶等可燃物,起火及蔓延速度极其迅速。

大家都知道,柳絮遇明火易燃,可真有这么危险吗?记者从消防部门了解到,每年四五月份,是杨、柳絮致火的高发期。近几年来,我市还没有类似致火案例,但从外地时有发生的情况看,仍不能掉以轻心。

在网传的视频中,墙角里白色的柳絮铺了厚厚一层,足有10多米长。有人用打火机点燃了柳絮一角,很快,明火就燃了起来,向另一端蔓延过去。一长条柳絮迅速燃烧,5秒钟后就烧得干干净净。

在网友评论中,不少人都对柳絮蔓延之快感到惊讶,“就跟油或者酒精着火似的,流到哪,烧到哪,还把旁边的枯树枝、塑料袋等全部引燃,太可怕了。”

据了解,柳絮其实是柳树的种子,富含大量油脂,表面绒毛与空气中的氧气充分结合,遇到明火时,立刻会引起轰燃。

慈溪消防中队有关负责人告诉记者,柳絮本身十分轻盈,随风飘荡,极易引发连环火灾;还有,一些小孩喜欢玩火,大人乱扔烟头,都容易导致柳絮被引燃。

柳絮的危害究竟有多大?昨天下午,慈溪消防中队特意做了一组小实验。他们在街头收集了一些柳絮,铺在地上。一大捧带着枝叶的柳絮刚一接触明火,瞬间就燃烧起来,枝叶也被引燃,前后不到1秒钟时间。

据了解,由于柳絮引发的火灾案例数不胜数。消防部门的一则通报显示,2014年至2016年,山东某市在三年内因杨柳絮火灾584起。据公开报道,最近的一次发生在今年4月15日,北京朝阳区京城槐园内起火,据消防员称,火灾疑似柳絮引燃。

“眼下正值春季,草坪、堆垛火灾隐患极多,因此要格外提防。”消防部门表示,特别是木制加工厂、加油站、烟花爆竹店等要加强防控,勤打扫、配纱窗,防止柳絮诱发火灾。此外,在街道社区、村舍地头内,若发现杨柳絮积聚,应及时组织人员进行清理,日常生活中,也应对道路进行洒水,以防止柳絮随风飘散,避免柳絮引火“作案”。

海曙国税启动“便民办税春风行动”

近日,宁波市江北区国家税务局以纳税人需求为导向,以“互联网+税务”为载体,持续提速减负、创新服务、精准发力、公正执法、合力共赢,正式启动了2017年“便民办税春风行动”。

便民服务春风来,网上办税入万家

“网上办税事项越来越齐全了,网上申报、网上领购发票、开具外经证,现在都有APP了。”提起网上办税,江北区孔浦街道一家公司的王会计竖起了大拇指。

针对营改增全面推开以来纳税人办税的“堵点、痛点、难点”,江北区国税局打出系列“组合拳”,大力推行网上办税为主,自助办税和其他社会办税为辅、实体办税服务厅兜底的办税模式,积极打造“互联网+办税服务厅”工作平台。

为从根本上突破网购发票推广慢的难题,江北区国税

局立下了网上办税厅申购发票三承诺:快递送票当天寄出,上门取票优先领取,超过3000份可电话预约方式上门领购。此后,区局的网上领票量持续走高。

八大实体征管点,便民办税全方位

为分流纳税人,减少纳税人的等候时间,减轻江北区局办税服务厅的压力,江北区国税局根据纳税人的集中分布区域,另外增设了城区、庄桥、洪塘、前洋、慈城、路林市场、江北信用社七个实体征管(办税)点,纳税人可以就近选择办税,真正享受到“家门口办税”“网络办税”“自助办税”等便利。

不出园区就能享受到一条龙的办税服务,征管(办税)点获得了纳税人的高度评价。“现在在家门口就可以领发票了,对我们来说真是一个福音。”3月29日下午,慈城的

陈先生如愿以偿地领走了4000份发票。

相互赋权双向委托,国地税合作再升级

为解决“营改增”全面扩围以来纳税人等候时间过长、办税服务大厅压力巨大的问题,江北区国税局在增设征管点的基础上,积极创新,打造合作升级版。

根据国地税合作规范4.0,国地税实行相互赋权双向委托,采取互不进驻的“一窗式”办税模式。地税工作人员用地税的网络办理国税业务;国税工作人员除了可以用国税的网络直接办理地税业务外,还可以通过国税系统代征地税税费。这一举措解决了纳税人“多头跑”的问题,提升了信息安全水平,开创了国地税融合发展、多方共赢的良好局面,让纳税人能够“进一家门,办两家事”。

记者 徐文燕 通讯员 左林俊